

“北大门票”把高考导向何方?

本报记者 秦国玲

“那一瞬间，自己感觉一直悬着的心终于落回去了，可没过一会，又开始紧张，下一步该怎么走?”

从6月份提交学校申请，到11月1日通过北京大学的审核，在高校网站公示，这期间，潍坊的众多高中学校都经历一个难熬的过程。

“天天上班，第一件事就是打开电脑看北京大学的网站。”高密一中副校长张祥勤说，1号那一天，感觉像是有心灵感应似的，早上8点打开北京大学网站，“呦，真出来了，从密密麻麻122个学校的名字中，找到了高密一中的名字。”

“那一瞬间，自己感觉一直悬着的心终于落回去了，可没过一会，又开始紧张，下一步该怎么走?”

“现在这1个学生是社会的焦点所在，特别是毕业年级内的学生，家长，都在盯着究竟是谁，学校究竟有没有不公正，有没有潜规则……稍有不慎，不仅影响学校的声誉，还会对应届学生的应考情绪有很大影响。”4日，寿光一中校长李玉明在接受采访时，无奈得

说，学校只能做到透明更透明，公开更公开。

“压力巨大”的不仅寿光一中。记者发现，3所具备资格的学校大多采取了“保守对策”，计划制定推荐的标准大多按照北京大学推荐要求“综合素质优秀，学业成绩优秀”，被师生普遍认为“裸考”都可以进北大的成绩优秀学生。

“我们更倾向于选择那些和北大的精神文化更为相近的中学，这些学校培养的学生，不是只会死读书，心里只有自己没有别人的应试机器。”

为了解决统一高考“一考定终身”之弊，“校长实名推荐”很清晰地表达了一个意图，希望能够通过多元的录取方式，将学生置于公开公正透明的选拔机会或平台面前。对于去年首次校长实名推荐有评论说“校长推荐是‘掐尖’，北京大学山东招生组于年才说，“我们制定新的政策，一方面是由于选拔学生的考虑，毕竟从招生的角度讲，谁都想招到最优秀、最拔尖的

学生，但另一方面也是为了推进中学的教学改革，这两者是有机关合的。”

于年才说，2010年度，首批获得推荐的90名考生中，3人高考发挥欠佳未能达到北大当地录取线，2人选择香港高校，另有20人因具有保送资格被提前保送，其余65人均被北大录取。这个数据充分说明了首批获得北大“中学校长实名推荐”资格的候选人非常优秀，是北大非常欢迎的优秀学生群体。

谈起实施校长实名推荐制，4日，北京大学山东招生组于年才说：“中学是一个教育阶段而不是培训阶段，学生上中学是受教育而不是作为考试机器存在的。所以我们更倾向于选择那些和北大的精神文化更为相近的中学。这些学校培养的学生，应当是具有远大的理想抱负，思维非常活跃，视野非常宽广，基础非常扎实，有进一步发展的潜能和强烈的社会责任感，懂得孝敬父母，关心他人，而不是只会死读书，心里只有自己没有别人的应试机器。”



“直荐”风口上的校长坦露心声——

“最难、最关键的一个问题，就是推选谁，我们也很纠结” ——寿光一中校长李玉明

记者：学校在推荐时，是否会有所保留，让“尖子生”上高考场，而让“中间段学生”进入这个“绿色通道”？

李玉明：这个是校长实名推荐最难、最关键的一个问题，就是推选谁。

现在争议声很大，有的家长说要推就推最优秀的，有的就都很困惑，最优秀的高考录取就可以了，再推荐上去岂不是浪费一个名额？我们也有很多拿不准的东西，都得慎重。学校会组成评审组织，对学生参加的历次文化课考试成绩，以及学生个人面试，学生自主陈述取得的成绩进行综合考虑，推荐综合素质最全面、最优秀的学生，确定人选进行公示。



记者：这次校长实名推荐，您如何考虑家长、学生、老师的看法？

侯宗凯：校长实名推荐，说是给校长的权力，但是我一个人不能做主。

“推荐，不单单对这一次考试负责，而是对学生在大学里的学习，甚至今后的个人发展上负责” ——潍坊一中校长于允锋

记者：什么样的人才符合“推荐”条件？

于允锋：高考是对一次性的选拔负责，既然是推荐，那么就不单单对这一次考试负责，而是对学生在大学里的学习，甚至今后的个人发展上负责。因此，推荐力度可能会对学生的这些方面进行考虑。学校将按照北大的推荐要求，在客观公正

的基础上，严格程序，更加注重学生的全面发展及综合能力和素质要求。

记者：如何保障公正公开选拔？

于允锋：目前，虽然方案没有制定，但学校制定的方案在学校公示时，如果学生及家长认为哪条不合理的，可以申请修改。学校会先提出一个方案，然后经过校长会、党委会议讨论批准后，

再在校内进行宣传公示，公示结束后学生再进行个人申报。公开、公正程序下推荐的学生才能让大家信服。

最后，记者认为，校长直荐政策，对于校长们来说也是一件好事情，它可以促使校长们更加关注教学，关注一些优秀学生的成长。众所周知，随着日常行政事务和学校发展压力的增加，校长对于教学业务的精力相对减少，对于学生个体很难做到全面关注，这都是可以理解的。当校长们将更多的精力放在人才的培养上时，则是学生之幸，学校之幸，国家之幸也。

由此看来，各位校长们大可不必紧张，尽管你们手中的权利，去为国家的未来发现培养出优秀的栋梁之才吧。本报记者 庄文石

记者：实名推荐把校长的声誉作为一种担保，现在您有压力吗？

李玉明：自从北大公布校长实名制学校之后，学校相关负责人包括高三年级各班班主任的电话就响不停，很多家长都问自己的孩子是否符合条件，在不考虑之列。这些事情我们也很谨慎，我们推荐就推荐最能代表寿光一中水平的学生出来。

“校长实名推荐，说是给校长的权力，但是我一个人不能做主” ——高密一中校长侯宗凯

包括评选打分、评审过程、候选学生面试等内容。当然，家长也共同参与监督，让整个评选过程可信度高一点。

记者：推荐“偏才”还是“全才”？

侯宗凯：从选拔条件来看，学校只能推荐常规意义上最优秀的学生，否则就有暗箱操作的嫌疑，不能让人心口服。

“如果‘偏才’的某一学科严重滞后，即便学校推荐这样的‘偏才’，30分的照顾政策也难保证被录取，如果达不到北大录取分数线，还是会浪费掉一个名额。”

“推荐，不单单对这一次考试负责，而是对学生在大学里的学习，甚至今后的个人发展上负责” ——潍坊一中校长于允锋

记者：什么样的人才符合“推荐”条件？

于允锋：高考是对一次性的选拔负责，既然是推荐，那么就不单单对这一次考试负责，而是对学生在大学里的学习，甚至今后的个人发展上负责。因此，推荐力度可能会对学生的这些方面进行考虑。学校将按照北大的推荐要求，在客观公正

的基础上，严格程序，更加注重学生的全面发展及综合能力和素质要求。

记者：如何保障公正公开选拔？

于允锋：目前，虽然方案没有制定，但学校制定的方案在学校公示时，如果学生及家长认为哪条不合理的，可以申请修改。学校会先提出一个方案，然后经过校长会、党委会议讨论批准后，

再在校内进行宣传公示，公示结束后学生再进行个人申报。公开、公正程序下推荐的学生才能让大家信服。

最后，记者认为，校长直荐政策，对于校长们来说也是一件好事情，它可以促使校长们更加关注教学，关注一些优秀学生的成长。众所周知，随着日常行政事务和学校发展压力的增加，校长对于教学业务的精力相对减少，对于学生个体很难做到全面关注，这都是可以理解的。当校长们将更多的精力放在人才的培养上时，则是学生之幸，学校之幸，国家之幸也。

由此看来，各位校长们大可不必紧张，尽管你们手中的权利，去为国家的未来发现培养出优秀的栋梁之才吧。本报记者 庄文石



现在究竟是推荐文科生还是理科生？有没有必要推荐获得奥运冠军的学生和有保送资格的学生？我们也很“纠结”。我们在确定选拔标准的过程中，也要综合考虑，听取学生、家长和社会各方面的声音。

“大中心城市一片堵，开车上路都叫苦。” ——交通拥堵已成为国内许多大城市的共同“心病”。有学者指出，私家车的鼓励购买、限制使用，应该成为全国性规范。

“我们打算在网上销售吉利汽车。” ——近日，吉利总裁李书福联手淘宝网“试水”汽车网购业务的消息不胫而走。据知情人士透露，网上“淘吉利”已进入内部虚拟运行测试阶段，预计年底将进行试运营。

“不要怕老百姓挑剔耳的意见，他们提说明相信你，对你抱有希望；如果不提，则说明对你的信任降到了‘冰点’。” ——对于网民的投诉或举报，常州市副市长、公安局局长尚建荣如是说。

“工资高得不符合国情，其实我心里并不踏实。” ——在某国有金融机构总部担任部门经理的王建华说，能在国企中层任职，待遇上“好事落不下”。王经理的收入构成两部分：一是工资条上的年薪收入，二是各种福利补贴，去年她的税后年薪约有70万元。

“我是无缝的蛋，不招苍蝇。” ——面对“陪酒”传闻，台湾第一美女萧蔷接受采访时说，“陪酒”一事无中生有，自己是娱乐圈中无缝的蛋。

“一个房子能卖80万，你就不卖50万，卖50万太糟蹋它了。一个社会要富起来，就要靠每一个物都要尽其用，只要有人出高价，我就把它卖到尽可能高的价位。” ——北京天则经济研究所所长茅于軾表示，反对推行限价房和经济适用房，理由是这两种房不能物尽其用。

“股市特别是房地产股出现了较大的上涨行情，这与信贷的大规模投放，特别是短期信贷和票据贴现资金进入股市，并短期看好房地产业密切相关。” ——中国社会科学院工业经济研究所研究员曹建海表示，尽管房价在资金注入之后，可能出现反弹甚至上涨的行情，但房地产过剩状况、居民收入水平和经济增长形势等因素，均不支持房价上涨。

“拆迁使城市变得更美好”。 ——近日，江苏睢宁县拆迁办公室主任余宗雷在江苏经济报上撰文称，应紧紧围绕该县40大工程建设和城建工作总体目标，为该县城市建设作出应有贡献。

“折错了！” ——东莞75岁老太叶燕琼出门买了菜，待回到家中，自家有着一百多年历史的祖屋已被拆了大半。工作人员辩称，这事情与拆迁办无关，是拆迁队不小心搞错了。

相关链接：潍坊市人民医院血管外科是血管介入治疗、介入科技术和规范治疗方面综合发展的专业，为满足广大血管疾病患者的诊治需求，适应业务发展的需要，该院血管外科专业于3月29日正式成立，成为潍坊市首家也是唯一一家专业从事血管疾病规范化诊治的专科医院。配有专业技术人员及设备，设有专科门诊和病房，开设病房20张，设科全体医护人员本着“严谨、求精、勤奋、奉献”的宗旨，以“为病家谋幸福”为使命，在临床中不断发展和完善。周一至周五全天坐诊。

潍坊市人民医院血管外科血管腔内治疗技术

——为动脉硬化闭塞症患者解除疾患

年来出现右腿的牵率，行走乏力，为求治疗来到潍坊市人民医院血管外科，入院后行双下肢CTA检查示：腹主动脉及双下肢动脉粥样硬化，右侧髂总动脉闭塞，经完善必要辅助检查后于今年4月23日，由血管外科张杰峰主任带领的技术团队通过血管腔内技术在局麻下给患者施行右髂总动脉球囊扩张支架置入术，手术顺利，术后给予抗炎、抗凝、祛聚等药物对症支持治疗，治愈出院，出院时患者右下肢症状已完全消失，恢复正常行走。到目前为止，潍坊市人民医院血管外科利用血管腔内治疗技术已为数例动脉硬化闭塞症患者解除疾患，均达到预期效果。

72岁的赵先生是昌邑市北孟镇人，因右髂总动脉闭塞，赵先生近日在潍坊市人民医院血管外科通过血管腔内技术成功施行手术，目前已痊愈出院。赵先生于3年前，无明显原因及诱因地出现右腿下肢酸疼，曾入当地医院就诊，入院治疗后病情有所缓解，具体治疗方案不详，近2

年来出现右腿的牵率，行走乏力，为求治疗来到潍坊市人民医院血管外科，入院后行双下肢CTA检查示：腹主动脉及双下肢动脉粥样硬化，右侧髂总动脉闭塞，经完善必要辅助检查后于今年4月23日，由血管外科张杰峰主任带领的技术团队通过血管腔内技术在局麻下给患者施行右髂总动脉球囊扩张支架置入术，手术顺利，术后给予抗炎、抗凝、祛聚等药物对症支持治疗，治愈出院，出院时患者右下肢症状已完全消失，恢复正常行走。到目前为止，潍坊市人民医院血管外科利用血管腔内治疗技术已为数例动脉硬化闭塞症患者解除疾患，均达到预期效果。

在一侧动脉球，另一侧动脉球。动脉球，足背动脉搏动消失，如闭塞在股动脉球，则股动脉搏动可触及；但足背动脉和胫后动脉不能触及，故怀疑动脉球及常可初步确定动脉球的位置；但需鉴别有病的正常足背动脉也不能触及及结合临床症状和其它辅助检查作出诊断。对于确诊为动脉硬化闭塞症的患者，除了改变生活习惯，进行降脂、降脂、抗血小板聚集等治疗外，如果症状进一步加重，病人应尽早到血管外科专科门诊处就诊，对于大多数患者均可首选血管腔内介入治疗，该手术具有微创、操作简单、疗效确切、可重复操作的优点，是诊治血管性疾病的发展方向，手术只需要在大腿根部开一个米粒大小的口子，将导管、球囊、支架植入到病变动脉球处，完成对狭窄、闭塞的动脉球部位

进行球囊扩张、安放支架，患者第二天就可以下床活动，从而使患者免受开刀之苦。相关链接：潍坊市人民医院血管外科是血管介入治疗、介入科技术和规范治疗方面综合发展的专业，为满足广大血管疾病患者的诊治需求，适应业务发展的需要，该院血管外科专业于3月29日正式成立，成为潍坊市首家也是唯一一家专业从事血管疾病规范化诊治的专科医院。配有专业技术人员及设备，设有专科门诊和病房，开设病房20张，设科全体医护人员本着“严谨、求精、勤奋、奉献”的宗旨，以“为病家谋幸福”为使命，在临床中不断发展和完善。周一至周五全天坐诊。

中百电器 暖冬家电节 美的空调推广周 畅享初冬海南游. Includes promotional text for appliances like air conditioners, washing machines, and refrigerators, with prices and discounts.